



Interreg
Poľsko-Slovensko
Európsky fond regionálneho rozvoja



Žilinský
samosprávny
kraj



PREŠOVSKÝ
SAMOSPRÁVNÝ
KRAJ

Názov mikroprojektu: Vzdelávaním k zachovaniu včelstiev v poľsko-slovenskom pohraničí

Základné údaje o projekte

Vedúci partner – žiadateľ: **LESY Slovenskej republiky, štátny podnik, Odštepny závod Prešov**

Názov partnera: **PGL LP Nadleśnictwo Łosie**

Obdobie realizácie mikroprojektu: **01/2021 – 12/2021**

Poskytnuté financovanie z EFRR: **21 326,10 € (SK 21 326,10 €/PL 0,00 €)**

Štátny rozpočet SR: **1 254,47 €**

Celkové výdavky mikroprojektu: **25 089,54 €**

URL: <https://www.lesy.sk/lesy/o-nas/projekty-spolupraca/projekty-eu/projekty/pl-sk-2014-2020/vzdelavanim-k-zachovaniu-vcelstiev-polsko-slovenskom-pohranici.html>

Popis

Hlavným cieľom mikroprojektu bolo zvýšenie úrovne vedomostí a znalostí o chove včiel pre odbornú verejnosť z radov poľských a slovenských lesníkov ako aj študentov stredných škôl so zameraním sa na vzbudenie ich záujmu o včelárstvo. Rozvojom a podporou stredoškolského a celoživotného vzdelávania kombinovanou s potenciálom daného regiónu pre odvetvie včelárstva mal mikroprojekt za úlohu posilniť pozíciu včelárstva na slovenskej strane a vyrovnáť rozdiely medzi úrovňou vedomostí a praktických skúseností na oboch stranách hranice. Vzdelávaním mladej generácie z radov stredoškolákov mal projekt za cieľ vytvoriť možnosti pre rozšírenie ich príležitostí uplatnenia v danom regióne. Rozšírením kvalifikácie mladej generácie sa taktiež zamedzí negatívnej migrácii z regiónu. Vzdelávaním súčasnej generácie z radov včelárov z oboch strán hranice sa vytvorili možnosti pre rozšírenie ich vedomostí a zručností o nové poznatky v oblasti včelárstva. Nadviazanie partnerstiev medzi včelármi z oboch strán hranice prispelo jednak k zníženiu rozdielov a výmene včelárskych zručností na oboch stranách, ako aj k zníženiu jazykovej bariéry hlavne v odbornej tematike včelárstva. Nezanedbateľným efektom projektu je taktiež zvýšenie počtu osôb zaoberajúcich sa chovom včiel a včelárstvom, čo má výrazne pozitívny vplyv na zvýšenie početnosti včelstiev v danom regióne. Jedným z cieľov projektu je teda podpora a zachovanie hlavnej funkcie včiel – opel'ovania – v tomto cezhraničnom regióne.

Pretože včely sú veľmi významnou zložkou životného prostredia, pridanou hodnotou projektu je taktiež podpora a zachovanie včelstiev, plnenie ich nenahraditeľných úloh pre životné prostredie a využitie včiel ako bio-indikátorov čistoty životného prostredia, čo sa v súčasnosti ukazuje ako stále aktuálnejšia problematika.

Realizované úlohy

- 1. Úvodný seminár projektu (VP)**
- 2. 2 edukačné semináre v rámci implementácie cezhraničných aktivít zameraných na podporu sociálnej integrácie a účasti obyvateľov (VP)**

Ukazovatele mikroprojektu

CO44. Počet účastníkov spoločných miestnych aktivít na podporu zamestnanosti a spoločných školení - **účastníci úvodného seminára a 2 edukačných seminárov – 120**

4.3 Počet spoločných miestnych aktivít na podporu zamestnanosti a spoločných školení - **realizácia úvodného seminára a 2 edukačných seminárov - 3**